

春运火车票 补票业务环节全面实施电子化

记者从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称上铁集团)获悉,2025年春运自1月14日开始至2月22日结束,共40天。其间,铁路部门将统筹运力资源,加强客流组织,不断提升运输服务品质。根据目前铁路客票预售规则(预售15天内火车票,含当天),2025年1月14日的春运首日火车票2024年12月31日正式发售。

2025年春节假期从1月28日(除夕)至2月4日(正月初七),共8天。按照客票预售规则类推,2025年1月13日可售1月27日(腊月二十八)火车票,1月14日可售1月28日(除夕)火车票;假期返程火车票则从1月21日开售(2月4日,正月初七),旅客可

以根据个人行程安排,提前做好购票准备。

对于网购火车票(12306官网及手机App购票)的旅客,上铁集团提醒,不同火车站车票网上起售时间并不相同,旅客需根据自己购票的车站查询购票具体时间,提前做好准备,以免错过第一时间购票。旅客可以打开12306官网,点击“信息查询”栏目下的“起售时间”,再选择起售日期和起售车站进行查询。

第一时间未买到车票的旅客可以通过12306网站、手机客户端中的“候补购票”服务功能进行候补购票。按12306网站候补购票最新操作说明,每位用户可提交6个候补订单,每个订单最多可添加9

名乘车人。旅客可选择预售期内任意3个乘车日期,累计最多可选择60个“日期+车次”组合,每个车次可选多个席位。候补订单截止兑现时间最晚为开车前20分钟,车票起售时,铁路12306将自动优先配售给已提交候补订单的旅客。到站补票和列车补票业务环节全面实施补票电子化。

此外,铁路部门以惠民利民服务为宗旨,完善12306消息通知机制,及时向已购票旅客推送列车停运和变更信息;学生优惠票已取消寒暑假购买限制,可在一学年内的任意时间购买4次优惠票。记者 余佼佼

来源:合肥晚报

上海2024年 接待入境游客 超600万人次

新华社上海12月31日电(记者 陈爱平)上海市文化和旅游局12月31日发布数据显示,2024年1月1日以来,上海已接待入境旅游者超过600万人次,入境旅游市场繁荣,见证中外民众在你来我往中相知相近。

中国不断优化免签政策、提升入境效率、完善移动支付,绝大多数景点实行免预约,一系列措施与服务的推出,让“China Travel”吸引力持续提升。入境游客呈现旅行方式散客化、目的地小众化、体验内容生活化等特点。

来自日本高松的久保正笃介绍,早前当地人办理中国签证需至少提前半个月准备,如今则是“说走就走”,人们周末游、短途游很方便。近日,他游览了上海豫园等中国江南特色景观,前往新雅粤菜馆等老字号品尝美食,他还打算以后带上妻子一起来。

既融合中西方文明又引入现代科技,中国城市让外国游客流连忘返。在上海市徐汇区乌中市集,整齐码放的鲜果鲜肉摊位、饭香四溢的小吃店,让新加坡游客李远丰一家沉浸在温馨的“烟火气”中,他们还用现金支付方式购买了一袋金桔。“上海的历史建筑与时尚商圈交错,办公楼和居民住宅相连,世界上很少有这样的‘奇观’。”李远丰说。

上海正将更多城市资源转化为文旅资源。“上海国际中转旅客半日游”项目自2024年上半年启动,已吸引数千名国际游客“种草”并期待重游中国;多用途预付费卡“Shanghai Pass”推出,其支持的支付场景日益增多;上海旅游节、世界一级方程式赛车锦标赛(F1)中国大奖赛等文体旅商展活动,吸引游客纷至沓来;上海全新升级的一日游、两日游乃至六日游线路及产品,精准满足不同客群需求。

许多海外游客抵沪后又前往更多中国城市。来上海考察的美国旅行商卡布里埃尔·瓦莱里亚诺说,随着中国持续优化入境便利度,北京、上海、西安、重庆等各个目的地串联起来,外国游客感受着不同城市风采,更深入、全面地了解中国。

弘扬木雕文化 传承非遗之美



史方举携带木雕作品参赛和展示



获奖木雕作品

本报讯(记者 张明星)近日,以“美好生活·创意无限”为主题的2024首届安徽·池州大黄山创意产业发展大会暨“大黄山杯”工艺美术作品大赛在池州举行。我市传统木雕非遗代表性传承人史方举携带木雕作品参加,并取得一金一银一铜的成绩。

史方举从事木工木雕行业至今已有35年,曾到有着“木雕之乡”之称的浙江东阳,师从名师学习木雕,并形成自己的独特风格,其作品也屡获大奖。史方举先后被评为“国家一级美术师(木雕艺术、书法)”“安徽省乡村工匠名师”等。

此次池州之行,史方举可谓收获满满,参赛作品《相依相伴》获得金奖,《步步高升》获得银奖,

《金蝉》获得铜奖,而他也当选为新一届安徽省工艺美术学会理事。此次获奖的《相依相伴》和《步步高升》两件作品材料均为太行崖柏,《金蝉》作品为黄杨木材质。史方举在原有材质造型的基础上进行精雕细琢,刻画的形象栩栩如生、生动活泼,展现出高超的木雕技艺。

木雕作为中国传统工艺之一,被列为国家级非物质文化遗产。作为传统木雕非遗代表性传承人,史方举表示,将加强与外界的交流学习,积极传承和弘扬非遗文化,潜心研究与创新,将木雕技艺不断发扬光大。

(图片由史方举本人提供)

浙江省春运出行规模预计再创新高

2025年春运自1月14日开始,到2月22日结束,历时40天。预计春运期间浙江全社会人员流动量达5.75亿人次,较2024年增长近10%,出行规模将再创新高。

2025年春节假期时间延长为8天(除夕被列入法定节假日),学生流、探亲流、务工流、旅客流等相互交织,将在春节前两周、假期最后一日、元宵节前后等多个时段出现客流高峰。重要能源物资、民生物资运输持续繁忙,货运流量将进一步攀升。

春运期间,气温总体偏高但起伏较大,可能出现阶

段性雨雪冰冻天气。受高速公路免费通行等因素影响,预计自驾出行比重将大幅增长,达4.64亿人次。此外,国内游、出境游热度持续上升,叠加一系列促消费政策举措出台,预计春节期间重点旅游景区客流量将大幅度增加。

据了解,浙江将建立省级春运工作协调机制,各市县同步构建相应工作协调机制,充分发挥综合运输协同优势,全力打造“有序、畅通、安全、暖心”春运。

记者 郑亚丽 来源:浙江日报